

官方确认中国今年举行阅兵

首次有外国首脑出席

本报1月26日晚,人民日报微信号刊发作者为“占豪”的文章解读:中国今年为何要大阅兵?这是官方媒体首次确认今年大阅兵。以下为部分内容:

早前,有日本媒体报道称,中国将在反法西斯战争胜利70周年纪念活动时举行阅兵式。对这一传言,当时有些半信半疑。因为,我国从1949年到1959年是每年国庆都有阅兵。1960年9月,中共中央、国务院本着厉行节约、勤俭建国的方针,决定改革国庆典礼制度,实行“五年一小庆、十年一大庆,逢大庆举行阅兵”。1964年国防部颁布的军队列条令中,首次出现阅兵条款。之后,由于“文化大革命”的缘故及其他方面的原因,中国连续24年没有举行国庆阅兵。直到1981年,根据邓小平的提议,中共中央、中央军委决定恢复阅兵,并于1984年国庆35周年时,举行了恢复阅兵后第一次大型的国庆

阅兵。再接下来就重新回到了逢10年一次阅兵的规律,1999年建国50周年阅兵一次,2009年建国60周年阅兵一次。如果按照10年一大庆的规律,那么下次阅兵应该是在2019年举行。所以,刚开始外媒传言时,笔者半信半疑。

最终,这一消息在北京“两会”上获得确认。据香港媒体1月24日报道,在北京“两会”1月22日晚的政务咨询会上,公安部副部长、北京市公安局局长傅政华透露,纪念反法西斯战争胜利70周年阅兵式将在北京举行。据报,这是第一次有外国首脑出席的阅兵仪式。根据中国之前的声明,中俄领导人将参加彼此的纪念反法西斯战争胜利70周年活动,所以这次阅兵普京估计将出席。

从过去大阅兵的规律上看,这次大阅兵或是临时安排的一次阅兵,或是阅兵的相关制度有所改变。但不管是哪一种,都是新中国成立后第一次

在非国庆节举行大规模阅兵,具有里程碑的意义,也具有极强的政治意义。

那么,为何决定在2015年的反法西斯战争胜利70周年纪念活动时举行这样的盛大阅兵呢?这背后的政治考量是什么呢?在笔者看来,这次举行大阅兵的目的有四:展示中国军事实力;震慑日本,向世界宣示中国维持战后世界秩序的坚定决心;向国人展示我军的军容、军貌、军心、军备,凝聚国人信心,增加自豪感;向腐败分子展示,除了纪委、政法系统这两个“刀把子”外,解放军这个“刀把子”也牢牢地掌握在党和人民手中。

过去数年,我国军事装备有了巨大提升,一大批新装备服役,一些诸如J20、J31、Y20等新战机正在试飞,更有一批新导弹在研制或入役……2015年的大阅兵,不但值得军迷期待,也值得大众期待!

(占豪)

媒体称阅兵部队已在京郊集合训练

本报1月26日,据有关媒体消息,记者获悉,参与阅兵的北京军区、武警等部队已在京郊多地集合展开训练,阅兵村建设已基本就绪。

观察人士就此指出,依照中国组织阅兵活动的惯例,受阅部队来自全国各大军区和院校,并将在北京附近择地集训数月,这就意味着阅兵村将在农历春节前后正式启动。

观察人士透露,此次纪念反法西斯战争胜利70周年的阅兵与以往的国庆大阅兵有所不同,其规模可能略小,还可能其他国家阅兵方阵参与。阅兵式将以突出反法西斯战争的纪念意义为主。未来,中国的胜利日阅兵可能形成常态化,并在阅兵安排上与国庆阅兵区别开来。

(文江)

清华大学校长陈吉宁或履新环保部部长

本报《第一财经日报》记者昨日从有关渠道得到的消息称,清华大学校长、环境保护部科学技术委员会副主任陈吉宁或履新环境保护部部长。

陈吉宁多年来担任国家环境咨询委员会委员、环境保护部科学技术委员会副主任、中国环境科学学会副理事长,以及中国土木工程学会水工业分会理事长。

(一财)

检察机关依法决定对梁滨立案侦查

新华社北京1月27日电 最高检27日消息,日前,最高人民检察院经审查决定,依法对河北省委常委、组织部原部长梁滨以涉嫌受贿立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

参与有偿删帖 中央外宣办原副局长高剑云被移交司法

本报1月26日《法制日报》昨日报道:不到一周前,国家网信办曾在媒体通气会上透露,目前已掌握一些网管干部内外勾结,参与网络删帖活动的线索,近期将对一批案例。近日,国家网信办对外公布了首批“网络敲诈和有偿删帖”十大典型案例。其中,中央外宣办原副局长高剑云案、海口市公安局网警支队一大队原副队长魏壹宁有偿删帖案等赫然在列。

据介绍,此次公布的十起案例,包括涉网络敲诈勒索案件4起,涉有偿删帖案件6起。

通报称,2014年4月,中央纪委监察部宣布,中央对外宣传办公室五局原副局长高剑云涉嫌严重违纪违法问题被立案调查。经查,高剑云在2008年至2010年间,利用职务之便,为某公司删除网上负面报道等提供帮助,索要、收受贿赂数额较大。高剑云的行为已构成严重违纪并涉嫌违法,目前已经被开除党籍、公职,涉嫌犯罪问题及有关线索已经移交司法机关处理。

通报称,2014年11月,海南省海口市法院作出终审判决,以受贿罪判处海南省海口市公安局网警支队一大队原副队长魏壹宁有期徒刑10年。经查,2009年8月到2012年8月间,魏壹宁利用职务便利,通过帮助他人删帖收受“好处费”70余万元。作为互联网管理部门公职人员,魏壹宁利用职务之便删帖牟利,已经构成受贿罪,情节严重,社会影响恶劣。

(羊城)

讷河监狱3名责任人被立案侦查

在押犯与探视女发生性关系证据不足

据新华社北京1月27日电 记者27日从最高检获悉,齐齐哈尔市检察机关以涉嫌玩忽职守罪对讷河监狱五监区一分监区监区长王猛、副监区长朱登涛立案侦查,以涉嫌滥用职权罪对看守大队巡逻队看守员李海军立案侦查,并对3人采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

据介绍,黑龙江讷河监狱服刑人员涉嫌诈骗、敲诈勒索及监管民警涉嫌违法问题经媒体报道后,最高人民检察院要求黑龙江省检察机关迅速开展案件调查,严肃查处监管人员涉嫌渎职等职务犯罪,并于1月27日派人赶赴现场指导案件调查。

另据央视报道,黑龙江在押犯狱中猎艳案调查结果公布,包括案犯与监狱民警在内的多人供都不承认发生性关系一事,而事发监控视频因事件久远无法还原,案犯王东与探望女子发生性关系一事证据不足。

关于王东先后拥有5部手机一事,专案组表示前两部是王东在初监犯人的手中得到的,后3部手机是受害女性为其偷偷送到监狱的。专案组称王东与探望女子共会面4次,监狱看守大队原大队长刘艳东,五监区原民警张喜平等分别收受500元至1000元贿赂,在会客单上将两人写为“夫妻”关系,创造了会面条件。

(新京)

厦门多名城管被违建者泼汽油烧伤 当事人被刑拘

1月26日上午,厦门同安城市管理行政执法局西柯中队组织执法人员到西柯社区执法时,被违建者泼汽油,多名执法人员被烧伤。当事人柯某因妨害公务,已被警方刑拘。图为违建者妻子以煤气罐相要挟。



为何会出现数据索引异常?

中福彩中心官网解答双色球延迟开奖技术故障 举报人:不全信福彩中心解释,盼中纪委调查

新华社北京1月27日电 中国福利彩票发行管理中心27日在其官网发布了一份说明,对2015011期双色球延迟开奖事件中的技术故障进行了解释。

这份说明称,1月25日20时,重庆福彩按时停止2015011期双色球销售,按正常彩票开奖操作步骤,对该期销售的双色球交易数据进行汇总处理。在汇总过程中,出现销售数据汇总失败故障,无法统计当期双色球销售总额,导致不能向中福彩中心传输数据。对此,经过技术人员分析查找,故障原因是彩票销售数据的索引异常。

说明称,为了实现彩票销售数据快速的检索、查找及统计,系统对每张彩票销售数据都

建立对应的索引记录,系统也需为该记录分配对应的索引记录空间。因系统索引空间在记录过程中出现异常情况,导致2015011期双色球销售数据整体索引文件不能使用,需要重新建立和生成。

说明表示,建立数据索引是为了保障彩票销售数据汇总处理过程的高效和快速。如不建立数据索引,会由于销售数据量大,出现系统处理效率低下、汇总时间长的问题。

说明指出,彩票销售数据文件与数据索引文件是完全独立建立,因此索引数据文件的建立并不影响整个彩票销售数据文件的真实性、完整性、可靠性。

本报1月26日,针对2015011期双色球延迟开奖事件,一名张姓网友向中纪委实名举报,希望调查中福彩中心开奖的公正性。消息经《新京报》新媒体报道后,引发网友热议。27日上午,记者回访了该举报人,张姓举报人表示,对于福彩中心给出的种种解释,不能完全信服,仍希望中纪委能够进行相关调查。但福彩中心工作人员表示,没有所谓暗箱操作。

举报人称,自己没有购买2015011期双色球,平时算是一位业余的彩票研究爱好者。对于福彩中心给出的开奖前必须进行数据汇总的解释,他表示自己不能完全认同,“倒是看了一

位网友的解释后,觉得在开奖前进行数据汇总确有其合理性”。他引用网友的分析说,如果在数据汇总、封存前,大奖就先先行开出,那么还没有上报数据的省份,就有可能出现组织或个人篡改数据的情况。

举报人表示,由于彩票涉及许多专业知识,网友和彩民并不完全了解彩票流程和中奖原理,这就容易引发怀疑和争论。“去网上看看评论就知道,有怀疑的不是我一个人。这种情况更需要流程的透明、信息的公开。”他认为,双色球目前的销售、汇总、开奖等环节的透明性都不足,希望此次事件能够推动我国彩票事业的流程更透明,监管更到位。

(新京)